



Republika Hrvatska  
Sisačko-moslavačka županija

GODIŠNJE IZVJEŠĆE O PROVEDBI  
PROVEDBENOG PROGRAMA  
SISAČKO-MOSLAVAČKE ŽUPANIJE  
ZA 2024. GODINU

IZVJEŠTAJNO RAZDOBLJE OD 01.01. DO 31.12.2024.

Sisak, 14. veljače 2025. godine

# Sadržaj

<b>1. PREGLED STANJA U UPRAVNOM PODRUČJU .....</b>	<b>2</b>
<b>2. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA .....</b>	<b>4</b>
<b>3. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA.....</b>	<b>26</b>

## 1. PREGLED STANJA U UPRAVNOM PODRUČJU

Županija Sisačko-moslavačka izrađuje Godišnje izvješće o provedbi Provedbenog programa (u daljnjem tekstu Godišnje izvješće) za razdoblje od 2021. do 2025. godine za 2024. godinu.

Kako bi stvorila kvalitetan okvir za održivi razvoj, Sisačko-moslavačka županija slijedi odredbe Republike Hrvatske za uspostavu sustava strateškog planiranja koji se proteklih godina poboljšavao usvajanjem nekolicine zakona, propisa i strateških dokumenata koji reguliraju navedeno područje.

Provedbeni program Sisačko-moslavačke županije za razdoblje 2021. – 2025. usvojen je 2022. godine za razdoblje od 2021. do 2025. godine, a izrađen je u skladu s odredbama Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (»Narodne novine«, broj 123/17, 151/22) te tadašnje Uredbe o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (»Narodne novine«, broj 89/18).

Odlukom od 27. prosinca 2023. godine stupile su na snagu Izmjene i dopune Provedbenog programa Sisačko-moslavačke županije za razdoblje 2021.-2025. te su objavljene u Službenom glasniku broj 1. od 16. siječnja 2024. godine na sljedećoj poveznici:

[https://glasila.hr/upload\\_data/site\\_files/sgsmz124.pdf](https://glasila.hr/upload_data/site_files/sgsmz124.pdf)

Provedbeni program Sisačko-moslavačke županije za razdoblje 2021. – 2025. je kratkoročni akt strateškog planiranja povezan s višegodišnjim proračunom kojeg župan donosi u roku od 120 dana od dana stupanja na dužnost, a odnosi se na mandatno razdoblje te opisuje prioritetne mjere i aktivnosti za provedbu ciljeva iz povezanih, hijerarhijski viših akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za Sisačko-moslavačku županiju. Provedbeni program čini osnovu za planiranje proračuna i provedbu mjera, aktivnosti i projekata.

Godišnje izvješće o provedbi Provedbenog programa Sisačko-moslavačke županije za razdoblje 2021. – 2025. je izvješće o provedbi mjera, aktivnosti i projekata te ostvarivanju pokazatelja rezultata iz kratkoročnih akata strateškog planiranja. Izrađeno je u skladu s odredbama Pravilnika o rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, broj: 44/23).

Godišnje izvješće obuhvaća razdoblje od 1.1.2024. godine do 31.12.2024. godine.

Sisačko-moslavačka županija dostavlja Koordinacijskom tijelu usvojeno godišnje izvješće o provedbi Provedbenog programa SMŽ za prethodnu godinu do 15. veljače tekuće godine.

Sisačko-moslavačka županija u svom samoupravnom djelokrugu obavlja poslove od područnog (regionalnog) značaja, a osobito poslove koji se odnose na obrazovanje, zdravstvo, prostorno uređenje i gradnju, zaštitu okoliša i prirode, gospodarski razvitak, promet i prometnu infrastrukturu, održavanje javnih cesta, planiranje i razvoj mreže obrazovnih, zdravstvenih, socijalnih i kulturnih ustanova, sukladno ovlastima na temelju posebnih zakona.

Sisačko-moslavačka županija usklađuje interese i poduzima aktivnosti radi ravnomjernoga gospodarskog i društvenog razvitka gradova i općina u sastavu županije te županije kao cjeline. Svoje zadaće Županija ostvaruje pripremom i donošenjem programa razvitka pojedinih djelatnosti i mreže infrastrukturnih objekata od osobitog značaja za županiju, poticanjem izrade i provedbe projekata kojima se taj razvitak ostvaruje, javnim i stručnim raspravama o pojedinim poticajima i prijedlozima te drugim oblicima konzultacija i usklađivanja stajališta stručnih tijela gradova i općina na području županije o pojedinim razvojnim pitanjima. Organiziranjem i provođenjem djelatnosti prostornog uređenja županija gospodari, štiti i upravlja prostorom radi stvaranja uvjeta za društveni i gospodarski razvitak, zaštitu okoliša te racionalno korištenje i zaštitu prirodnih i povijesnih dobara. Svoje zadaće županija ostvaruje donošenjem i provođenjem prostornih planova i drugih dokumenata prostornog uređenja, stvaranjem organizacijskih, stručnih i materijalnih pretpostavki izvršenja svojih obveza u ovoj djelatnosti te poduzimanjem drugih mjera kojima osigurava integralni pristup prostoru, njegovom planiranju i zaštiti. Nakon katastrofalnog potresa 2020. godine i serija potresa iza njega, 2021. godina postala je izazov za ponovno uspostavljanje rada sustava na području Sisačko-moslavačke županije. Štete na objektima u vlasništvu Sisačko-moslavačke županije ili ustanova kojima je Županija osnivač iznose gotovo milijardu kuna. Stanovništvo treba adekvatnu zdravstvenu skrb, korištenje socijalnih usluga i mogućnost obrazovanja na području svojih gradova i općina, što je velik izazov s obzirom na oštećenja koja su objekti pretrpjeli. Kako bi se zaustavilo iseljavanje stanovništva, Sisačko-moslavačka županija je nastavila s intenzivnom obnovom objekata u svojoj nadležnosti. Uz obnovu je potrebno provesti i revitalizaciju, novi početak čije su temeljne odrednice sadržane u Provedbenom programu Sisačko-moslavačke županije koji je izrađen za razdoblje od 2021. do 2025. godine. Sisačko-moslavačkoj županiji potrebni su gospodarski oporavak, učinkovita obnova i demografska revitalizacija.

## **2. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA**

Prethodno je Provedbeni program Sisačko-moslavačke županije sadržavao 13 mjera usklađenih sa strateškim ciljevima Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske do 2030. godine. Po donošenju Plana razvoja Sisačko-moslavačke županije za razdoblje do 2027. godine usvojene su Izmjene i dopune kojima su prema posebnim ciljevima navedene sljedeće mjere te slijedi opis njihovih ključnih postignuća u 2024. godini:

### **Posebni cilj 1. Povećanje konkurentnosti, produktivnosti i zaposlenosti**

#### **Mjere:**

##### **1.1. Poticanje razvoja proizvodnih djelatnosti**

U 2024. godini dodijeljeno je 26 ugovora poduzetnicima temeljem Javnog poziva za prijavu projekata poduzetnika u okviru subvencija kamata za poduzetnike.

##### **1.2. Poticanje poduzetničkih potpornih modela**

Sisačko-moslavačka županija, u okviru Razvojne agencije SI-MO-RA d.o.o., osigurala je centar za usluge na jednom mjestu. S ciljem bržeg rješavanja eventualnih birokratskih prepreka i problema koje se pojavljuju u redovnom procesu za pokretanje i razvoj poslovanja te pružanja informacija o mogućnostima financiranja poduzetničkih ideja mogu se dobiti na jednom mjestu. U 2024. godini ukupno je 55 poduzetnika zatražilo podršku. Podrška je pružena poduzetnicima koji su tražili pomoć vezano uz pružanje informacija o mogućnostima financiranja, potporama koje se nude, kreditnim sredstvima HBOR-a i zajmovima HAMAG BICRO-a. Također je pružena pomoć vezano uz davanje informacija o slobodnim zemljištima i objektima za pokretanje poslovanja te olakšicama koje se nude na određenim područjima (jedinicama lokalne samouprave). Pomoć je zatražena vezano i uz pružanje informacija o osnovnim uvjetima za pokretanje poslovanja odnosno dokumentaciji i uvjetima koji moraju biti ispunjeni za pokretanje određene vrste djelatnosti te pružanje informacija o potporama za samozapošljavanje.

##### **1.3. Potpore obrtnicima i malim i srednjim poduzetnicima**

Sisačko-moslavačka županija kontinuirano podupire očuvanje i razvoj tradicijskih i umjetničkih obrta kroz dodjelu bespovratnih potpora. Ove potpore namijenjene su obrtnicima koji njeguju posebne zanatske vještine i umijeća, oslanjajući se na obrasce tradicijske kulture, te onima čiji se proizvodi i usluge odlikuju visokom estetskom vrijednošću. Cilj ovih potpora

je doprinos očuvanju i razvoju tradicijskih i umjetničkih obrta koji imaju sjedište i djeluju na području Sisačko-moslavačke županije. Sredstva potpore dodjeljuju se temeljem javnih poziva koje županija objavljuje svake godine, a detalji o uvjetima i načinu prijave dostupni su na službenim stranicama županije i Obrtničke komore Sisačko-moslavačke županije.

U 2024. godini, županija je nastavila s podrškom, dodijelivši bespovratna sredstva u ukupnom iznosu od 27.000,00 eura, a iznosi pojedinačnih potpora kretali su se od 500 do 790 eura. Ovim inicijativama Sisačko-moslavačka županija nastoji osigurati kontinuitet i održivost tradicijskih i umjetničkih obrta, prepoznajući njihovu vrijednost u očuvanju kulturnog identiteta i doprinosu lokalnom gospodarstvu.

### **1.3. Potpore obrtnicima i malim i srednjim poduzetnicima**

Sisačko-moslavačka županija kontinuirano podupire očuvanje i razvoj tradicijskih i umjetničkih obrta kroz dodjelu bespovratnih potpora. Ove potpore namijenjene su obrtnicima koji njeguju posebne zanatske vještine i umijeća, oslanjajući se na obrasce tradicijske kulture, te onima čiji se proizvodi i usluge odlikuju visokom estetskom vrijednošću. Cilj ovih potpora je doprinos očuvanju i razvoju tradicijskih i umjetničkih obrta koji imaju sjedište i djeluju na području Sisačko-moslavačke županije. Sredstva potpore dodjeljuju se temeljem javnih poziva koje županija objavljuje svake godine, a detalji o uvjetima i načinu prijave dostupni su na službenim stranicama Županije i Obrtničke komore Sisačko-moslavačke županije.

U 2024. godini, Županija je nastavila s podrškom, dodijelivši bespovratna sredstva u ukupnom iznosu od 27.000,00 eura, a iznosi pojedinačnih potpora kretali su se od 500 do 790 eura. Ovim inicijativama Sisačko-moslavačka županija nastoji osigurati kontinuitet i održivost tradicijskih i umjetničkih obrta, prepoznajući njihovu vrijednost u očuvanju kulturnog identiteta i doprinosu lokalnom gospodarstvu.

### **1.4. Promoviranje poduzetništva**

Sisačko-moslavačka županija predstavila se na 26. Obrtničkom i gospodarskom sajmu Koprivničko-križevačke županije koji je održan u Križevcima, u prostoru sportske dvorane Osnovne škole Ljudevita Modeca. Sisačko-moslavačka županija ove je godine bila županija partner Sajma. Na štandu županije predstavio se Poduzetnički inkubator PISMO, s obzirom da je tema sajma koji je održan 2024. godine bila „Digitalizacija i IT u funkciji razvoja gospodarstva“.

### **1.5. Razvoj poduzetničke i poslovne potporne infrastrukture**

Poduzetnički inkubator PISMO smješten je u Novskoj, specijaliziran je za gaming industriju te pruža sveobuhvatnu podršku tvrtkama u industriji razvoja i proizvodnje videoigara i gamifikaciji drugih industrija. Infrastruktura obuhvaća 2.000 m<sup>2</sup> prostora opremljenog sa uredima, coworking prostorima, konferencijskim multimedijalnim dvoranama, video i glazbenim studijima, VR opremom, motion capture studijom, studijem za fotogrametriju, 3D printerima i računalnom opremom.

PISMO je poznato po svojim edukacijama koje obučavaju nove generacije profesionalaca gaming industrije, nudeći programe poput Blender, Unity i Unreal Engine. Ove edukacije traju tri do šest mjeseci, a provode se u suradnji sa Hrvatskim zavodom za zapošljavanje. Dosad je više od 340 osoba educirano za rad u gaming industriji, a mnogi od njih nalaze zaposlenje ili pokreću vlastite poslovne subjekte unutar branše. Novoosnovane tvrtke PISMO provodi kroz programe inkubacije i akceleracije poslovanja.

Tijekom ljetnih mjeseci, PISMO organizira ljetni gaming kamp za učenike viših razreda osnovnih škola. Kamp traje sedam dana i uključuje savladavanje procesa izrade vlastite videoigre, uz raznovrsne aktivnosti poput STEM radionica, izleta u prirodu i druženja. Ovaj program pruža djeci priliku za učenje, igru i zabavu u sigurnom okruženju.

PISMO također planira izgradnju Centra gaming industrije u Novskoj, vrijednog 60 milijuna eura, koji će obuhvatiti inkubator i akcelerator gaming industrije, infrastrukturu za sveučilišne studijske programe u području gaming industrije te sve pripadajuće studentske i sportske sadržaje.

Osim navedenog inkubatora, Sisačko-moslavačka županija uspostavlja i tri inkubatora u Sisku te jedan u Glini sredstvima Fonda za pravednu tranziciju:

Za zgrade na lokaciji Zagrebačka 44 u Sisku (prostori na lokacijama bivše INA trgovine) tijekom 2023. godine proveden je postupak javne nabave i ugovorena usluga izrade projektno-tehničke dokumentacije rekonstrukcije zgrada budućeg poduzetničkog inkubatora. U 2024. godini izrađen je elaborat postojećeg tehničkog stanja građevine i idejni projekt temeljem kojeg su ishodišni posebni uvjet građenja javnopravnih tijela, te je započeta izrada projektne dokumentacije izrade glavnog projekta za ishodišnje građevinske dozvole. U 2025. godini planiran je završetak izrade glavnog i izvedbenog projekta rekonstrukcije zgrade, projekata opremanja, uređenja interijera i okoliša zgrade s troškovnicima, te ishodišnje građevinske dozvole.

Za inkubator na lokaciji S. i A. Radića 47 u Sisku (prostor bivše robne kuće Varteks) su tijekom 2023. ugovorene projektantske usluge te je započela izrada izmjena i dopuna projektne dokumentacije. U 2024. godini izrađen je glavni projekt s pripadajućim troškovnicima, te ishodište posebni uvjet građenja javnopravnih tijela. U 2025. godini planirano je ishodište potvrda glavnog projekta izvođenja radova.

Za zgradu inkubatora A. Starčevića 13 u Sisku (prostori na lokacijama bivše robne kuće GRAMA) tijekom 2024. godine proveden je postupak javne nabave i ugovorena usluga izrade idejnog projekta poduzetničkog inkubatora. Idejni projekt je izrađen te su ishodište posebni uvjeti gradnje od javnopravnih tijela. Nadalje, proveden je postupak javne nabave i ugovorena usluga izrade glavnog i izvedbenog projekta rekonstrukcije zgrade, izrade projekta opreme i uređenja interijera, izrade projekta uređenja okoliša zgrade. U 2025. godini planiran je završetak izrade projektno-tehničke dokumentacije i ishodište građevinske dozvole.

Za inkubator u Glini je 2023. godine ugovorena projektantska usluga te je izrađen idejni projekt i ishodište su posebni uvjeti gradnje od javnopravnih tijela. U 2024. godini proveden je postupak javne nabave i ugovorena usluga izrade glavnog i izvedbenog projekta izgradnje zgrade budućeg poduzetničkog inkubatora, izradu projekta opreme i uređenja interijera, izradu projekta uređenja okoliša zgrade. Navedena projektno-tehnička dokumentacija je izrađena u cijelosti, te je ishodište građevinska dozvola za građenje zgrade poduzetničkog inkubatora.

Za sve poduzetničke inkubatore u 2024. godini započela je priprema i prijava projektnih prijedloga uspostave poduzetničkih inkubatora (izrada studija izvedivosti, definiranje troškova). U 2025. godini planirana je prijava projektnih prijedloga na poziv za dodjelu bespovratnih sredstava u okviru Fonda za pravednu tranziciju (Just Transition Fund – JTF), sklapanje ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava, te početak provedbe projektnih aktivnosti uspostave poduzetničkih inkubatora (provedba postupaka javne nabave za izvođenje radova i izvršenje usluga).

## **1.6. Potpore obrazovanju u poduzetništvu i povećanju zapošljivosti**

Tijekom 2024. godine Lokalno partnerstvo za zapošljavanje Sisačko-moslavačke županije održalo je jednu sjednicu Skupštine LPZ-a na kojoj je predstavljeno Izvješće o provedbi Strategije razvoja ljudskih potencijala Sisačko-moslavačke županije za 2023. godinu, a ujedno je i predstavljeno socijalno mentorstvo o kojemu su prisutnima na sjednici govorile Dijana Vuković i Irena Bušić iz Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, Područni uredi Hrvatska Kostajnica i Sisak.



U svibnju 2024. godine održan je i sastanak Tijela za praćenje provedbe Strategije razvoja ljudskih potencijala Lokalnog partnerstva za zapošljavanje Sisačko-moslavačke županije.

Krajem 2024. godine napravljena je i nova, informativnija internetska stranica na kojoj se posebna pozornost posvećuje društvenom i ženskom poduzetništvu kao temama koje su sve traženije, a o kojima još uvijek kod nas ima premalo informacija. Osim ženskog i društvenog poduzetništva, obrađene su i teme vezane uz zapošljavanje, psihološku otpornost, poduzetništvo i ostalo, a predstavljena su i neobična zanimanja, kao i vaučeri Hrvatskoga zavoda za zapošljavanje. Vijestima je na internetskoj stanici i popraćeno održavanje Dana poslova u Sisku te održavanje sjednice Skupštine LPZ-a.

U rujnu 2024. godine je održan okrugli stol o društvenom poduzetništvu kao modelu zapošljavanja osoba s invaliditetom na kojemu su sudjelovale i osobe koje imaju izravna iskustva u društvenom poduzetništvu i zapošljavanju osoba s invaliditetom.

## **Posebni cilj 2. Poticanje industrijske tranzicije i digitalne transformacije Sisačko-moslavačke županije**

### **Mjere:**

#### **2.1. Potpora pripremi i provedbi projekata industrijske tranzicije i digitalne transformacije**

Tijekom 2024. godine s provedbom je započeo projekt Centar gaming industrije – faza 1. Projekt je prijavljen na poziv Integriranog teritorijalnog programa RH (ITP) 2021. – 2027. - Prioritet 4. Pravedna tranzicija, Specifični cilj: JSO8.1. Omogućivanje regijama i ljudima da ublaže socijalne i gospodarske učinke te učinke na zapošljavanje i okoliš koji su posljedica tranzicije prema ostvarenju klimatskih i energetske ciljne vrijednosti Unije do 2030. i klimatski neutralnom gospodarstvu Unije do 2050., na temelju Pariškog sporazuma (FPT). Sredstvima Fonda za pravednu tranziciju u okviru provedbe Integriranog teritorijalnog programa Republike Hrvatske za razdoblje 2021.-2027. i Teritorijalnog plana za pravednu tranziciju odobrena je operacija Razvoj IKT industrije kao pokretača zapošljavanja s visokom dodanom vrijednosti i povećanje mogućnosti zapošljavanja radne snage koja je uslijed tranzicije izgubila radno mjesto, kroz ulaganje u pokretanje centra gaming industrije u gradu Novskoj, uz pružanje podrške MSP-ovima i startupovima u gaming industriji, ali i ostalim sektorima (drva industrija, metalurška industrija, turizam, poljoprivreda, obrazovanje itd.)

uključujući i pružanje inovativnih digitalnih usluga. Tehnologije koje će se koristiti u svrhu digitalne transformacije MSP-ova su Game-development (gamification) with Virtual reality and Augmented reality. Vrijednost potpore je 26.337.392,25 eura (100%). Ugovor je potpisan 4.6.2024.

Sadržaji koji će se izgraditi projektom kroz fazu 1: fakultet sa sportskom dvoranom i bazenom, Studentski dom, Energana, Prometnica i vanjski sadržaji i bit će nabavljena potrebna oprema.

Za sve poduzetničke inkubatore planirane u Teritorijalnom planu pravedne tranzicije u 2024. godini započela je priprema i prijava projektnih prijedloga uspostave poduzetničkih inkubatora (izrada studija izvedivosti, definiranje troškova). U 2025. godini planirana je prijava projektnih prijedloga na poziv za dodjelu bespovratnih sredstava u okviru Fonda za pravednu tranziciju (Just Transition Fund – JTF), sklapanje ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava, te početak provedbe projektnih aktivnosti uspostave poduzetničkih inkubatora (provedba postupaka javne nabave za izvođenje radova i izvršenje usluga).

U 2024. godini pristupilo se racionalizaciji i izmjenama projekta Majstorska škola.

## **2.2. Osiguranje podrške poduzećima u primjeni novih tehnologija, inovacija i naprednih materijala**

Edukacije za poduzetnike i poljoprivrednike je tijekom 2024. godine organizirala Razvojna agencija SI-MO-RA. Edukacije su se odnosile na primjenu novih tehnologija i mogućnosti financiranja provedbe razvojnih projekata poduzeća.

## **2.3. Poticanje istraživačko-razvojnih aktivnosti u akademskom i poslovnom sektoru**

**Regionalni koordinator Sisačko-moslavačk ežupanije nositelj je projekta „Digital transformation of Central Croatia and Northern Adriatic through AI & Gaming EDIH“.**

Glavni cilj projekta je poticanje digitalne transformacije poslovnih procesa malih i srednjih poduzeća te javnog sektora, s posebnim fokusom na sljedeće tehnologije: Umjetna inteligencija; Gamifikacija; Blockchain i Internet of Things. EDIH se u ukupnom iznosu od 2,3 milijuna eura sufinancira sredstvima Europske komisije kroz program DIGITAL EUROPE i sredstvima iz Nacionalnog programa otpornosti i oporavka 2021. – 2026., kojima upravlja Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja. Projekt je započeo 1. prosinca 2022. godine i predviđeno trajanje je 3 godine, s mogućnošću produljenja trajanja na još minimalno 1 godinu.

Tijekom 2024. godine dodijeljeno je 26 de minimis potpora kroz provedbu aktivnosti projekta AI&GAMING EDIH-a. Potpore su dodijeljene za sljedeće usluge i skupove usluga EDIH-a:

poslovne konzultacije i Networking sastanci i događaji – 1 korisnik, edukacije iz područja razvoja videoigara – 19 korisnika, digital maturity assessment, Treninzi za pitch i Poslovne konzultacije – 6 korisnika. U navedenim aktivnostima sudjelovalo je 17 korisnika s područja Sisačko-moslavačke županije, 5 iz Zagreba, 1 iz Koretinca, 1 iz Biograda na Moru te 1 iz Krapine.

### **Posebni cilj 3. Osiguravanje uvjeta za demografsku revitalizaciju Sisačko-moslavačke županije**

#### **Mjere:**

#### **3.1. Pružanje podrške obiteljima kod podizanja djece**

Upravni odjel za obrazovanje, kulturu, sport, mlade i civilno društvo proveo je novi Natječaj za dodjelu stipendija učenicima četverogodišnjih i petogodišnjih programa obrazovanja srednjih škola s područja Sisačko- moslavačke županije za školsku godinu 2024./2025. i Natječaj za dodjelu stipendija redovitim studentima s prebivalištem na području Sisačko- moslavačke županije za akademsku godinu 2024./2025.. te je temeljem Odluke o dodjeli jednokratnih novčanih pomoći studentima 1 godine Učiteljskog fakultet a- odsjek u Petrinji i Metalurškog fakulteta - odsjek u Sisku s prebivalištem u Sisačko - moslavačkoj županiji dodijeljena 31 jednokratna novčana pomoć. Sisačko- moslavačka županija je za učenike četvrtih razreda osnovnih škola organizirala sa Splitsko- dalmatinskom županijom besplatno ljetovanje u Splitu.

Broj korisnika kojima je dodijeljena novčana pomoć za rođenje trećeg i svakog sljedećeg djeteta iznosi 184 za što je utrošeno 25.004,00 €.

#### **3.2. Zadržavanje postojećeg i poticanje doseljavanja novog stanovništva**

Sisačko-moslavačka županija sufinancira plaće za 13 učitelja u produženom boravku u školama kojima je osnivač kako bi podigla kvalitetu obrazovanja i kvalitetu života.

#### **3.3. Potpora unaprjeđenju i modernizaciji društvene infrastrukture**

U izvještajnom razdoblju Sisačko-moslavačka županija nije gradila stambene objekte za mlade obitelji nego je to radilo Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine Vlade Republike Hrvatske. Samo u Sisku je u 2024. godini u tijeku bila izgradnja 15 zgrada te 5 zgrada u Ulici Hrvatskog narodnog preporoda. Osim u Sisku, izgrađeni su stanovi na području Petrinje i Gline.

## **Posebni cilj 4. Unaprjeđenje uvjeta za kvalitetnije i dostupnije obrazovanje na području Sisačko-moslavačke županije**

### **Mjere:**

#### **4.1. Unaprjeđenje infrastrukture za rano, predškolsko i osnovnoškolsko obrazovanje**

U 2024. godini, Sisačko-moslavačka županija ostvarila je značajan napredak u području predškolskog odgoja otvaranjem prvog županijskog vrtića na području Republike Hrvatske Županijskog dječjeg vrtića Zvezdice. Smješten u središtu grada, u Odgojno-obrazovnom i kulturnom centru na adresi Rimska ulica 19. Rad je organiziran u tri mješovite odgojne skupine, svaka s po 15 djece, nazvanih "Astronauti", "Raketice" i "Kometice". U sklopu vrtića nalaze se STEM kabinet te glazbeni kabinet, omogućujući djeci sudjelovanje u raznovrsnim programima vezanim uz znanost, tehnologiju, inženjerstvo, matematiku, glazbu i ples.

Tijekom 2024. godine, Sisačko-moslavačka županija nastavila je s ulaganjima u obrazovnu infrastrukturu, usmjeravajući napore na obnovu i opremanje postojećih škola. Tijekom ljetnih praznika, Županija je uložila 3 milijuna eura u radove i nabavu nove opreme za osnovne i srednje škole kojima je osnivač, kako bi učenike dočekali uređeni i opremljeni prostori na početku školske godine.

Početkom 2024. godine otvorena je nova zgrada I. osnovne škole Petrinja. Škola se prostire na 5.500 četvornih metara, ima 20 učionica i pohađa je 350 učenika. Izgradnja je započela sredinom 2022. godine, nakon što je stara zgrada teško oštećena u potresu. Projekt, vrijedan više od 22 milijuna eura, realiziran je suradnjom mađarske i hrvatske vlade te Sisačko-moslavačke županije.

#### **4.2. Izgradnja, modernizacija i opremanje srednjih škola i učeničkih domova**

Tijekom 2024. godine, Sisačko-moslavačka županija nastavila je s obnovom i izgradnjom srednjih škola. Jedan od značajnih projekata je dovršetak nove zgrade Srednje škole Petrinja. Rekonstrukcija je uključivala obnovu postojeće zgrade, izgradnju nove sportske dvorane površine 1.800 m<sup>2</sup>, spremišta za poljoprivrednu mehanizaciju te vanjskog sportskog igrališta. Ovaj projekt realiziran je uz potporu Svjetske banke.

Jedna od najteže stradalih škola u potresu je i Srednja škola Glina. Nakon što je zgrada škole pretrpjela značajna oštećenja u potresu 2020. godine, provedena je cjelovita obnova, a učenici su se početkom 2024. godine vratili u obnovljene prostore. Srednja škola Glina pruža obrazovanje u različitim programima, uključujući opću gimnaziju, ekonomist, autoelektričar i

elektroinstalater. U školskoj godini 2024./2025., Srednja škola Glina bilježi porast broja upisanih učenika, s ukupno 150 učenika, od kojih je 44 u prvim razredima. Većina učenika pohađa strukovne programe, dok trećina pohađa gimnazijski program. Škola je opremljena suvremenim nastavnim sredstvima i nudi kvalitetno obrazovanje, omogućujući učenicima stjecanje potrebnih znanja i vještina za daljnje školovanje ili tržište rada.

U rujnu 2024. godine, Sisačko-moslavačka županija svečano je otvorila obnovljeni kompleks u Rimskoj ulici 19 u Sisku, koji je sada odgojno-obrazovni i kulturni centar. Prije potresa, zgrade su bile domaćini istražnog zatvora i policijske uprave, a sada su preuređene u središte kulturnih i obrazovnih aktivnosti. Jedna od ustanova koja je svoj prostor našla u ovom kompleksu je i Glazbena škola Frana Lhotke, Sisak.

Prva zgrada Učeničkog doma Sisačko-moslavačke županije smještena je u obnovljenoj zgradi bivše Strukovne škole Sisak. Nakon obnove, zgrada je prilagođena za potrebe smještaja učenika, a radovi su završeni u rujnu 2024. godine. Zgrada ima kapacitet za smještaj 52 učenika. Učenici su smješteni u moderno opremljene sobe s privatnim kupaonicama. Dostupni su im zajednički prostori poput teretane, praonice rublja, blagovaonice i dnevnog boravka. Ova zgrada predstavlja prvi učenički dom u Sisku, značajno poboljšavajući uvjete za učenike izvan Siska i okolnih područja. Nakon završetka radova na prvoj zgradi, Sisačko-moslavačka županija nastavila je s obnovom susjedne zgrade, čime je kapacitet doma dodatno proširen. Krajem 2024. godine završena je obnova i druge zgrade.

Gimnazija Sisak, smještena u središtu grada, prošla je značajnu obnovu nakon potresa, uključujući i uređenje potkrovlja. Ukupna površina zgrade iznosi 4.035 m<sup>2</sup>, a obuhvaća suteran, prizemlje, dva kata i potkrovlje. Potkrovlje je prethodno bilo neiskorišteno. U obnovljenom potkrovlju smješteni su uredi, zbornica, pet učionica, čajna kuhinja, sanitarni čvorovi, arhiva škole i spremište. Ova obnova značajno je unaprijedila uvjete za nastavu i rad u Gimnaziji Sisak, omogućujući jednosmjensku nastavu i modernizirane učioničke prostore.

### **4.3. Ulaganje u infrastrukturu i opremanje u području visokog obrazovanja te izgradnja, modernizacija i opremanje studentskih domova**

U tijeku su pripremne aktivnosti za uspostavu studentskog doma u Petrinji.

### **4.4. Razvoj sportske infrastrukture i jačanje kapaciteta u sustavu sporta**

Sisačko-moslavačka županija u 2024. godini provela je značajne projekte obnove i izgradnje sportskih objekata u tri ključne obrazovne ustanove: Gimnaziji Sisak, Osnovnoj školi Katarina Zrinska, Mečenčani i na području Općine Sunja. U studenom 2024. godine, Gimnazija Sisak

svečano je otvorila novo multifunkcionalno sportsko igralište. Igralište je opremljeno za razne sportove, uključujući nogomet, rukomet, košarku, odbojku, tenis i badminton. U svibnju 2024. godine, uz Osnovnu školu Katarina Zrinska u Mečenčanima, otvoreno je novo vanjsko sportsko igralište. Igralište je izgrađeno prema standardima rukometnog igrališta, s asfaltiranim završnim slojem i grijanim svlačionicama. Vrijednost izgradnje i opremanja igrališta iznosila je više od 304 tisuće eura. Osim učenika škole, igralište koriste i djeca općine Donji Kukuruzari za sportske aktivnosti poput nogometa i košarke. Obnovljeno je i igralište na području Općine Sunja koje se nalazi u blizini Osnovne škole Sunja. Ovi projekti značajno doprinose poboljšanju uvjeta za obrazovanje i sportsku aktivnost učenika u Sisačko-moslavačkoj županiji, omogućujući im bolje i sigurnije okruženje za učenje i razvoj.

#### **4.5. Poticanje cjeloživotnog obrazovanja**

Tijekom 2024. godine u Poduzetničkom inkubatoru PISMO u Novskoj provedene su edukacije u području programiranja, razvoja igara, dizajniranja i s. Ugovor o sufinanciranju osposobljavanja na radnom mjestu zaključen je između Razvojne agencije SIMORA i Hrvatskog zavoda za zapošljavanje i proveden je u razdoblju od 22. svibnja 2024. do 21. studenoga 2024. godine. Osposobljavanje je pohađalo 36 polaznika za programe Unity i Blender. Polaznici koji su završili Unity savladali su korištenje Unity Engine razvojne okoline, programiranje u C# programskom jeziku, implementaciju mehanika igranja i interaktivnih elemenata, implementaciju i programiranje korisničkog sučelja, razvoj 2D i 3D igara koristeći Unity, razvoj mobilnih igara i aplikacija za Android koristeći Unity, upotrebu procesa osmišljavanja svih aspekata igre, osnove izrade igre za virtualnu stvarnost koristeći Unity, osnove procesa osmišljavanja, planiranja i izrade pojedinačnih razina za igre te procese strukturiranja, upravljanja timom i vremenskim rokovima.

Polaznici koji su završili Blender savladali su modeliranje jednostavnih i kompleksnih modela koristeći Blender, upotrebu procesa teksturiranja i UV mapiranja, osnove korištenja Substance Painter alata, postavljanje skeleta (rigging) za likove i objekte, izradu animacija za video igre, optimizaciju 3D modela za video igre, osnove korištenja fotogrametrije i motion capture sustava, korištenje alata Krita za izradu konceptualnih skica, upotrebu procesa osmišljavanja svih aspekata igre, osnove procesa osmišljavanja, planiranja i izrade pojedinačnih razina za igre te procese strukturiranja, upravljanja timom i vremenskim rokovima

Osim navedenog osposobljavanja, u Poduzetničkom inkubatoru PISMO u Novskoj proveden je i program Unreal Engine - Objektno orijentirano programiranje u izradi videoigara. Program je

trajao 350 sati, a 25 polaznika je steklo kompetencije programiranja videoigara korištenjem razvojnih okruženja uz upotrebu osnovnih načela objektno orijentiranog programiranja. Također su polaznici osposobljeni za izradu videoigre sa svim komponentama (sadržaj, izgled, dizajn, popratna dokumentacija) koristeći se sučeljem za programiranje u razvojnom okruženju. Cilj programa bio je i polaznike upoznati s osnovama virtualne i proširene stvarnosti i njihove primjene u videoigrama. Polaznici su edukaciji pristupili koristeći sustav vaučera od strane Hrvatskog zavoda za zapošljavanje za program „Objektno orijentirano programiranje u izradi videoigara“, a koji provodi Pučko otvoreno učilište Novska. Edukaciju putem vaučera mogu koristiti nezaposlene i zaposlene osobe te je ona za njih besplatna.

### **Posebni cilj 5. Razvoj turizma i očuvanje prirodne i kulturne baštine**

#### **Mjere:**

#### **5.1. Poticanje ulaganja u turističku infrastrukturu, unaprjeđenje postojećih i nove smještajne kapacitete**

U cilju jačanja konkurentnosti postojećih turističkih subjekata i ostvarivanja boljih turističkih pokazatelja na ovom području, Sisačko-moslavačka županija je provela Javni poziv po Projektu „TURIZAM PLUS U SISAČKO-MOSLAVAČKOJ ŽUPANIJI“ za dodjelu bespovratnih potpora u turizmu za 2024. godinu. Temeljem provedenog Javnog poziva Sisačko-moslavačka županija je dodijelila ukupno 156.653,00 eura za sufinanciranje 13 turističkih projekata postojećih turističkih subjekata s područja ove Županije.

U cilju uređenja i opremanja nove javne turističke infrastrukture na ovom području, Sisačko-moslavačka županija je sufinancirala sa 20.000,00 eura projekt „Uređenje sportsko-rekreacijske površine na k.č.br. 206 i dijela k.č.br. 2467 k.o. Sunja.“

S obzirom na utvrđene pokazatelje u izvještajnom razdoblju ostvaren je slijedeći napredak:

- broj turističkih dolazaka (32 208) je 19,28% veći u odnosu na ciljanu vrijednost (27 000) za navedeno razdoblje,
- broj turističkih noćenja (87 665) je 21,76% veći u odnosu na ciljanu vrijednost (72 000) za navedeno razdoblje,
- broj novouređenih prostora javne turističke infrastrukture je za 1 veći nego u prethodnom razdoblju.

U izvještajnom razdoblju ostvaren je značajan napredak u ostvarivanju referentnih pokazatelja u odnosu na ciljane vrijednosti te se u narednom razdoblju preporuča nastavak provedbe ključnih aktivnosti koje se odnose na ovu Mjeru.

## **5.2. Promoviranje turističke ponude SMŽ**

Sisačko-moslavačka županija je u izvještajnom razdoblju, sufinancirajući aktivnosti Turističke zajednice Sisačko-moslavačke županije čiji je osnivač, sustavno doprinosila promociji turističke ponude ove Županije kroz provedbu promidžbenih kampanja, te predstavljanje SMŽ kroz sudjelovanja na različitim turističkim manifestacijama.

Za navedene aktivnosti je tijekom 2024. godine utrošeno ukupno 13.826,94 eura.

S obzirom na utvrđene pokazatelje ove Mjere, u izvještajnom razdoblju je ostvaren slijedeći napredak:

- broj provedenih kampanja reprodukcije promotivnog materijala (npr. tiskane publikacije, video materijali, web-stranica i sl.) je ostvaren cijelosti u odnosu na ciljanu vrijednost (2)
- broj predstavljanja SMŽ kroz sudjelovanje na manifestacijama (ukupno 11) je veći 120% u odnosu na ciljanu vrijednost (5).

U izvještajnom razdoblju u potpunosti su ostvareni ciljevi planirani za ovo razdoblje, a kod pokazatelja sudjelovanja na turističkim manifestacijama je značajno bolji rezultat u odnosu na ciljanu vrijednost.

## **5.3. Potpora izradi i provedbi planova upravljanja zaštićenim područjima NATURA 2000**

Provedba aktivnosti ove mjere osigurava se radom i djelovanjem Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Sisačko-moslavačke županije temeljem Godišnjeg programa rada, a ključne aktivnosti u provedbi su monitoring ugroženih vrsta i staništa kao i izrada Planova upravljanja zaštićenih područja i područja ekološke mreže.

U izvještajnoj godini provedeno je 15 monitoringa dok su aktivnosti 3 monitoringa u tijeku budući obuhvaćaju jednogodišnji period jesen 2024.- jesen 2025.

Tijekom 2024. godine EPC Natura u Petrinji ostvario je 8000 posjetitelja, 3 manifestacije (Noć šišmiša, Dan planeta Zemlja, Dan zaštite prirode RH), prezentaciju EPC Natura SMŽ u Zagrebu u okviru MUZZA Tjedan znanosti Sveučilišta Zagreb, u suradnji s Agronomskim fakultetom.



#### **5.4. Poticanje razvoja kulture i očuvanja kulturne baštine**

Javnim pozivom u kulturi sufinanciraju se različiti programi i projekti udruga kao što su manifestacije udruga u kulturi, manifestacije likovne djelatnosti, kazališne, muzejsko-galerijske, nakladničke, knjižničarske, glazbeno-multimedijalne i arhivske djelatnosti, manifestacije koje promiču kulturu mladih i međunarodnu kulturnu suradnju. Ukupna vrijednost Javnog poziva u 2024. iznosila je 80.000,00 eura.

### **6. Posebni cilj 6. Povećanje konkurentnosti poljoprivredne proizvodnje**

#### **Mjere:**

#### **6.1. Potpore razvoju poljoprivredne proizvodnje**

Župan Sisačko-moslavačke županije je dana 21. veljače 2024. godine donio Odluku o raspisivanju Javnog poziva za poticanje poljoprivrede u Sisačko-moslavačkoj županiji za 2024. godinu (nabava peristaltičkih pumpi). Istog dana Župan je donio Odluku o osnivanju i imenovanju Povjerenstva za provedbu Javnog poziva za poticanje razvoja poljoprivrede u Sisačko-moslavačkoj županiji za 2024. godinu. Javni poziv bio je otvoren od 27. veljače do 27. ožujka 2024. godine. Nakon administrativne kontrole i sjednice Povjerenstva Župan je donio Odluku 10. travnja 2024. godine o dodjeli potpore za razvoj poljoprivrede u Sisačko-moslavačkoj županiji za 2024. godinu.

Županijska skupština Sisačko-moslavačke županije na 28. sjednici održanoj 16. listopada 2024. godine donijela je Odluku o raspisivanju Javnog poziva za poticanje razvoja poljoprivrede u Sisačko-moslavačkoj županiji za 2024. godinu. Na istoj sjednici doneseno je i Rješenje o imenovanju predsjednika i članova Povjerenstva za provedbu Javnog poziva za poticanje razvoja poljoprivrede u Sisačko-moslavačkoj županiji za 2024. godinu. Javni poziv bio je otvoren od 18. listopada do 4. studenog 2024. godine. Nakon administrativne kontrole i sjednice Povjerenstva doneseni su prijedlozi Lista za isplatu potpora koje je Županijska skupština Sisačko-moslavačke županije na 92. sjednici održanoj 26. studenog 2024. godine i donijela - Odluka o utvrđivanju lista za poticanje razvoja poljoprivrede u Sisačko-moslavačkoj županiji za 2024. godinu.

#### **6.2. Potpora izradi i provedbi razvojnih programa, projekata, stručnih studija, projekata u interesu Sisačko-moslavačke županije**

Priprema i provedba razvojnih programa i projekata unutar mjere Potpora izradi i provedbi razvojnih programa, projekata, stručnih studija, projekata u interesu Sisačko-moslavačke županije nije provedena zbog nedostatka proračunskih sredstava.

### **6.3. Promocija i promidžba proizvoda i ruralnog područja Sisačko-moslavačke županije**

Unutar mjere Promocija i promidžba proizvoda i ruralnog područja Sisačko-moslavačke županije - Priprema i provedba javnog poziva za promidžbu, organizaciju i sudjelovanje na manifestacijama iz područja poljoprivrede nije provedena zbog nedostatka proračunskih sredstava.

### **6.4. Potpore korisnicima prava lova**

U cilju poticanja dobrog gospodarenja lovištima i razvojem lovstva na području Sisačko-moslavačke županije donesena je Odluka o sufinanciranju razvoja lovstva na području Sisačko-moslavačke županije za 2024. godinu. Temeljem navedene Odluke proveden je Javni poziv na osnovu kojeg je dodijeljeno ukupno 59.989,99 eura bespovratnih potpora za 26 lovoovlaštenika s područja Sisačko-moslavačke županije.

S obzirom na utvrđene pokazatelje u izvještajnom razdoblju je ostvaren sljedeći napredak:

- broj lovoovlaštenika (26) koji su korisnici bespovratnih potpora za razvoj lovstva na ovom području je za 30% veći u odnosu na ciljanu vrijednost za navedeno razdoblje.

U izvještajnom razdoblju ostvaren je značajni napredak u ostvarivanju referentnih pokazatelja u odnosu na ciljanu vrijednost za navedeno razdoblje te se u narednom razdoblju preporuča se nastavak provedbe ključnih aktivnosti koje se odnose na ovu Mjeru.

## **Posebni cilj 7. Razvoj socijalne i zdravstvene infrastrukture i usluga**

### **Mjere:**

#### **7.1. Unaprjeđenje, obnova i razvoj zdravstvene infrastrukture**

Sisačko-moslavačka županija uložila je značajna sredstva u obnovu i modernizaciju ključnih objekata u zdravstvenom sektoru, uključujući Dom zdravlja Sisačko-moslavačke županije u Sunji, Dom zdravlja Sisačko-moslavačke županije u Dvoru, Dom zdravlja Sisačko-moslavačke županije u Sisku, zgradu Kinematograf Lječilišta Topusko, Vilu Zelengaj Lječilišta Topusko, zgradu Nove interne Opće bolnice Dr. Ivo Pedišić, Sisak.

Budući je zgrada u Sunji bila ozbiljno oštećena u potresu, bilo je potrebno provesti njenu cjelovitu obnovu, u ukupnoj vrijednosti radova od 2.676.042,46€. Zgradi je ojačana konstrukcija i povećana stabilnost na potresne sile. Energetski je obnovljena ovojnica zgrade, provedena je hidroizolacija, izvedene nove instalacije, uveden novi sustav grijanja i hlađenja ugradnjom dizalice topline, uređena kanalizacija, sanitarni čvorovi i okoliš zgrade, koja je prvi put dobila i dizalo.

Više od 2 600 pacijenata Doma zdravlja Sisačko-moslavačke županije u Dvoru dobilo je novouređeni objekt. Ambulanta u Dvoru jedan je od objekata u području zdravstva koje je obnovila Sisačko-moslavačka županija. U ambulanti u Dvoru rade tri ordinacije obiteljske medicine, dvije ordinacije dentalne medicine, Hitna medicina, ugovorena je djelatnost zdravstvene njege u kući i patronažna djelatnost, a osigurani su i mjesečni dolasci specijalista ginekologa za oko 930 žena.

Vrijednost radova obnove Doma zdravlja SMŽ u Sisku, s uređenjem okoliša, iznosi 5,9 milijuna EUR s PDV-om. Zgrada je tijekom potresa pretrpjela teška konstrukcijska oštećenja zbog čega je projekt cjelovite obnove obuhvaćao niz zahtjevnih radova kojima je ojačana konstrukcija objekta, sanirani su zidovi, stropovi i podne konstrukcije, izmijenjene su sve instalacije te su uređene sve prostorije. U obnovljenoj zgradi nalazit će se 20 ordinacija te jedan dio službe Zavoda za javno zdravstvo SMŽ. Sisačko-moslavačka županija nabavila je i medicinsku opremu za potrebe ordinacija Doma zdravlja SMŽ i Zavoda za javno zdravstvo SMŽ u ukupnoj vrijednosti 574.689,94 EUR s PDV-om.

Zgrada Kinematografa Lječilišta Topusko oštećena je u potresu. Cjelovitu obnovu zgrade provela je Sisačko-moslavačka županija, a konstruktivnom obnovom objekt je doveden u stanje bolje kvalitete nego što je bio prije potresa. Vrijednost radova iznosila je 1,3 milijuna eura, a bespovratna sredstva su osigurana iz Fonda solidarnosti i Mehanizma za oporavak i otpornost. U prizemlju je multifunkcionalna dvorana koju Lječilište Topusko do sada nije imalo. Na prvom katu se nalazi nekoliko ureda koje će koristiti administrativno-tehničko osoblje Lječilišta Topusko. Zgrada ima gotovo 1000 m<sup>2</sup>, bila je jako oštećena u potresu i sad je vraćena u punoj ljepoti, jer je obnovljena na način da su na pročelje vraćene oznake historicizma s kraja 19 st. kada je zgrada i napravljena.

Obnova zgrade Nove interne Opće bolnice "Dr. Ivo Pedišić" u Sisku predstavlja jedan od ključnih projekata u unapređenju zdravstvene infrastrukture Sisačko-moslavačke županije. Radovi su započeli nakon potresa koji su oštetili bolničke objekte, a završeni su u travnju 2024.

godine. Ukupna vrijednost radova iznosila je preko 6 milijuna eura. Objekt se sastoji od prizemlja i četiri kata, s bruto površinom od 2.921,5 m<sup>2</sup>. Izgrađen je 1974. godine. U obnovljenoj zgradi smješteni su Odjel za infektologiju, Odjel za kardiologiju te Odjel pojačane internističke skrbi s koronarnom jedinicom. Ova obnova predstavlja najveće ulaganje u zdravstveni sustav županije u posljednjih 50 godina, značajno poboljšavajući uvjete za pacijente i medicinsko osoblje te podižući kvalitetu zdravstvene skrbi na višu razinu.

Vila Zelengaj građena je polovinom 20. stoljeća. U potresu je zgrada pretrpjela konstruktivna oštećenja, a njezinu obnovu provelo je Lječilište Topusko.

## **7.2. Razvoj zdravstvenih usluga**

U 2024. godini proveden je projekt Županijski kutak zdravlja kojeg je provodio mobilni tim u sastavu fizijatar i medicinska sestra s ciljem poboljšanja zdravstvene zaštite u ruralnim područjima županije. Stvoreni su preduvjeti za ugovaranje dva mobilna tima temeljem donesene Mreže javne zdravstvene službe, predviđa se rad dvije mobilne ambulante u sklopu Doma zdravlja Sisačko-moslavačke županije. Istim dokumentom predviđen je rad tri koordinatora i tri mobilna tima za palijativnu skrb na primarnoj razini zdravstvene zaštite. Trenutno je uspostavljeno dva mobilna tima i dva koordinatora. Mrežom javne zdravstvene službe predviđeno je 150 kreveta za palijativnu skrb i dugotrajno liječenje, a trenutno je zbog obnove objekata na raspolaganju 100 kreveta ukupno.

Usluge zdravstveno turizama pruža Lječilište Topusko.

## **7.3. Unaprjeđenje, obnova i razvoj socijalne infrastrukture**

Dom za starije osobe u Petrinji, teško oštećen tijekom potresa 2020. godine, svečano je otvoren nakon cjelovite obnove 16. listopada 2024. godine. Obnova je provedena u dvije faze: prvo je izvršena konstrukcijska sanacija, a potom cjelovita obnova zgrade. Obnovu su financirali Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje kao vlasnik zgrade i Sisačko-moslavačka županija kao osnivač ustanove. Županija je osigurala sredstva za nabavu nove opreme i inventara u vrijednosti. Nakon završetka radova, korisnici i djelatnici Doma s veseljem su se vratili u obnovljene prostore, opremljene novim namještajem i opremom koja olakšava i uljepšava njihov boravak i rad. Obnovom zgrade Doma za starije osobe u Petrinji dovršena je obnova svih domova za starije na području Sisačko-moslavačke županije. Ova obnova predstavlja

značajan korak u poboljšanju kvalitete života starijih osoba u Petrinji, pružajući im siguran i udoban prostor za život.

U travnju 2024. godine, Sisačko-moslavačka županija proširila je kapacitet Doma za starije osobe Glina adaptacijom zadnje etaže Doma zdravlja Sisačko-moslavačke županije u Glini. Ovaj novouređeni prostor osigurao je dodatnih 12 smještajnih jedinica za 24 korisnika. Uz smještajne kapacitete, prostor uključuje ambulantu i dnevni boravak, pružajući korisnicima sve potrebne sadržaje za kvalitetan boravak.

Dom za starije osobe Sisak u Kutini svečano je otvoren 2024. godine. Smješten u novoobnovljenom prostoru unutar Doma zdravlja Sisačko-moslavačke županije u Kutini, Dom može primiti 45 korisnika u 24 sobe: 8 jednokrevetnih, 17 dvokrevetnih i 1 trokrevetnoj sobi. Ovaj projekt predstavlja najznačajniju investiciju Sisačko-moslavačke županije u Moslavini u posljednjih 30 godina. Uz smještaj, dom pruža i uslugu dnevnog boravka za starije osobe. U listopadu 2024. godine, Dom je proširen otvaranjem novog dnevnog boravka na zadnjoj etaži, financiranog od strane Sisačko-moslavačke županije s oko 110 tisuća eura. Ovaj prostor dodatno unaprjeđuje usluge za umirovljenike u Kutini.

#### **7.4. Razvoj socijalnih usluga**

I tijekom 2024. godine nastavljen je razvoj socijalnih usluga na području Sisačko-moslavačke županije. Ukupno je uspostavljeno novih 8 izvaninstitucionalnih usluga, a odnose se na pružanje usluge pomoći u kući u Glini, Petrinji, Sisku, Kutini i Novskoj, poludnevnog boravka u Sisku, Kutini i Novskoj. Planirane edukacije za pružatelje socijalnih usluga zbog izmjena podzakonskih akata i prilagodbe na nove propise održat će se tijekom 2025. godine

#### **7.5. Unaprjeđenje županijskog sustava socijalne i zdravstvene skrbi o hrvatskim braniteljima i članovima njihovih obitelji te o civilnim stradalnicima Domovinskog rata i članovima njihovih obitelji**

Temeljem provedenog javnog poziva za dodjelu potpora za projekte/programme iz područja udruga proisteklih iz Domovinskog i 2. svjetskog rata u okviru raspoloživih sredstava proračuna Sisačko-moslavačke županije za 2024. godinu osigurano je 53.000 € te je sklopljeno 28 ugovora. Po realizaciji sklopljenih ugovora utrošeno je 51.979,61 €. Sisačko-moslavačka županija tijekom 2024. godine organizirala je niz aktivnosti usmjerenih podizanju kvalitete života i socijalne uključenosti hrvatskih branitelja i članova njihovih obitelji. Provedene aktivnosti odnose se na obilježavanje Dana hrvatskih branitelja, obilježavanje Dana

sjećanja na žrtve domovinskog rata i zajednički odlazak u Knin, sportske igre održane u Topuskom, obilježavanje obljetnice ustrojavanja 57. SAMB-a Marijana Celjaka. NPB Dr. I. Barbot Popovača pruža psihosocijalnu podršku i terapije hrvatskim braniteljima i članovima njihovih obitelji kroz individualni, grupni rad, a dolazak liječnika u Sisak odnosno Petrinju osigurava Županija. U sklopu tog programa evidentirano je 4663 dolazaka na navedene aktivnosti.

## **Posebni cilj 8. Zaštita okoliša te borba protiv klimatskih promjena**

### **Mjere:**

#### **8.1 Poticanje korištenja obnovljivih izvora energije**

Aktivnost izrade planova nove generacije je u tijeku te je započet postupak izrade izmjena i dopuna Prostornog plana Sisačko-moslavačke županije u sustavu e-Planovi. Tijekom 2024. godine prikupljeni su podaci/zahtjevi za donošenje odluke o izradi Plana, zatraženo je prethodno mišljenje nadležnog Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije o potrebi provedbe postupaka strateške procjene utjecaja plana na okoliš i ekološku mrežu, te je s Ministarstvom prostornog uređenje, graditeljstva i državne imovine potpisan sporazum o financiranju izrade Plana i dobivena su sredstva u iznosu od 50.000,00 eura za izradu Plana županije (izmjene i dopune).

Budući da je IV. izmjenama i dopuna Prostornog plana Sisačko-moslavačke županije pružena mogućnost da se za solarne elektrane izdaju dozvole na temelju županijskog plana te da su u županijskom planu predviđeni prostori za izgradnju solarnih elektrana na prostorima općina Donji Kukuruzari (Komogovina i Borojevići); Gvozda (Stipan, Kirin, Dugo Selo, Podgorje); Gline (Šibine,); Hrvatske Dubice (Jelas Polje); Lekenika (Brežane Lekeničke, Žažina, Poljana Lekenička; Petrovec, Stari Brod); Martinske Vesi (Mahovo), Sunje (Brđani; Staza), Novske (Golčši); Topuskog (Batinova Kosa 1 i 2; Bukovica, Donja Čemernica 1 i 2 i Vorkapić) , pružena je mogućnost ulagačima da izgrade solarne elektrane na više prostora u županiji.

Za izdavanje dozvola za izgradnju solarnih elektrana potrebno je provesti postupak procjene utjecaja na okoliš (PUO) ili ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš (OPUO) tijekom 2024. godine te su podneseni zahtjevi nadležnim tijelima pa je tako u tijeku: postupak PUO za SE Kukuruzari (informacija: 15.11.2024) ; SE Goleši (informacija od 24.12.2024.) Provedeni su postupci OPUO za SE Lekenik i SE Brežane Lekeničke.

#### **8.2. Poboljšanje energetske učinkovitosti**

Tijekom 2024. godine pripremljeno je i kandidirano 9 projekata na dostupne pozive za dodjelu sredstava.

### **8.3. Osiguravanje dostupnosti i dostatnosti opskrbe energijom**

- provedba mjere 8.3. nije u nadležnosti upravnih odjela Sisačko-moslavačke županije

### **8.4. Ulaganja u unaprjeđenje komunalne infrastrukture i usluga**

- provedba mjere 8.4. nije u nadležnosti upravnih odjela Sisačko-moslavačke županije

### **8.5. Unaprjeđenje sustava gospodarenja otpadom**

U 2024. izgradnja pretovarnih stanica na području županije nije pokrenuta iz razloga kašnjenja početka izgradnje zbog dugotrajnih postupaka ishoda dozvola i drugih akata kao preduvjeta za izgradnju.

## **Posebni cilj 9. Jačanje sustava odgovora na prirodne katastrofe**

### **Mjere:**

#### **9.1. Razminiranje miniranih područja**

Napomena: Člankom 2. Zakona o protuminskom djelovanju (NN 110/15, 118/18, 98/19, 114/22, 59/23) određeno je da su poslovi protuminskog djelovanja, poslovi od nacionalnog i općeg gospodarskog interesa za sigurnost Republike Hrvatske te uživaju njezinu osobitu skrb. Člankom 7. istog Zakona određeno je da Ministarstvo unutarnjih poslova izrađuje prijedlog Plana protuminskog djelovanja za jednogodišnje razdoblje, a donosi ga Vlada Republike Hrvatske.

Sukladno navedenim zakonskim i planskim dokumentima financiranje protuminskog djelovanja u Republici Hrvatskoj u proteklom razdoblju obavljalo se iz nekoliko izvora:

1. državni proračun Republike Hrvatske
2. javna poduzeća
3. fondovi Europske unije (pretpristupni fondovi i ESI fondovi)
4. donatori, strane vlade i međunarodne organizacije
5. zajmovi Republike Hrvatske kod Svjetske banke.

Završetkom projekata razminiranja na području Sisačko-moslavačke županije u proračunu SMŽ od 2022. godine nisu planirana sredstva za protuminsko djelovanje.

### **9.2. Održivo upravljanje sustavom civilne zaštite i zaštite od požara**

Ova se mjera na području Sisačko-moslavačke županije provodi nabavom opreme za potrebe civilne zaštite i zaštite od požara prema sporazumima i zakonskim obvezama i revizijom dokumenata civilne zaštite i zaštite od požara (10). U 2024. godini povećana su sredstva za HGSS Stanicu Novska za nabavu opreme potrebne za akcije spašavanja na vodi u iznosu od 33.636,00 eura.

Za potrebe CZ i ZOP na nabavu i servis opreme potrošeno je 1.192,58 EUR. U 2024. godini izrađeno je 10 dokumenata i to: Analiza stanja sustava CZ, Godišnji plan razvoja sustava CZ, Smjernice za organizaciju i razvoj sustava CZ na području SMŽ, Shema mobilizacije stožera CZ SMŽ, Odluka o određivanju pravnih osoba od interesa za sustav CZ SMŽ, Plan operativne provedbe programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara za RH u 2024. g. za područje SMŽ, Plan rada stožera CZ SMŽ za požarnu sezonu 2024., Provedbeni plan unaprjeđenja ZOP za područje SMŽ za 2024. g., Plan aktivnog uključivanja svih subjekata ZOP u SMŽ-operativni plan postupanja i Odluka o posebnim mjerama zaštite od požara na području SMŽ.

### **9.3. Jačanje sustava zaštite od prirodnih katastrofa na području županije**

Osposobljavanje pripadnika civilne zaštite u 2024. godini provedeno je kroz redovne aktivnosti vatrogasnih i drugih službi u sustavu.

## **Posebni cilj 10. Unaprjeđenje mobilnosti i prometne povezanosti**

### **Mjere:**

#### **10.1. Poticanje i razvoj međumjesnog putničkog prijevoza**

U Sisačko-moslavačkoj županiji pokrenut je projekt "Županijski prijevoz za sve", koji omogućuje stanovnicima neograničeno korištenje autobusnog prijevoza unutar županije po cijeni mjesečne karte od 2 eura. Ovaj projekt ima za cilj poboljšati dostupnost javnog prijevoza, povećati broj linija i polazaka te bolje povezati ruralna područja s urbanim središtima. Sisačko-moslavačka županija je treća u Hrvatskoj koja je uvela ovu javnu uslugu cestovnog prijevoza putnika, a projekt sufinancira Vlada RH s ukupno 56,8 milijuna eura za sve hrvatske županije.



Ovaj projekt predstavlja značajan iskorak u poboljšanju kvalitete života stanovnika Sisačko-moslavačke županije, omogućujući im pristupačan i učinkovit javni prijevoz.

U 2024. godini 8891 stanovnik Sisačko-moslavačke županije bio je uključen u sustav subvencioniranog javnog prijevoza, a kroz tu uslugu ostvareno je 2.176.525 prijeđenih kilometara.

Osim cestovnog, Sisačko-moslavačka županija sufinancira i javni riječni promet na području općina Martinska Ves i Sunja, koje imaju otvorene skelske prijelaze kojima prometuju plovila namijenjena prijevozu putnika, robe i prometnih sredstava

## **10.2. Provedba ulaganja u cestovnu infrastrukturu**

Prema podacima Županijske uprave za ceste Sisačko-moslavačke županije u 2024. godini duljina novoizgrađenih cesta je 8,5 km, a duljina saniranih i moderniziranih cesta 25,87 km.

## **Posebni cilj 11. Unaprijeđenje učinkovitosti sustava javne uprave Sisačko-moslavačke županije**

### **Mjere:**

#### **11.1. Optimizacija i digitalizacija usluga i procesa javne uprave i korištenje informacijsko-komunikacijskih tehnologija**

Izvršena je nadogradnja informacijskog sustava za upravljanje poslovnim predmetima i dokumentima za online prijavu kandidata, za dodjelu bespovratnih potpora, a koja omogućuje da se prijave automatski prosljeđuju pisarnici.

Za integraciju na platforme državne informacijske infrastrukture se kontinuirano obavljaju pripremne radnje, obzirom da navedeno ne ovisi samo o Sisačko-moslavačkoj županiji, već povezivanje moraju omogućiti nadležna ministarstva i državne agencije, te se provedba cjelokupna provedba mjere očekuje u roku, do kraja 2025. godine.

Povezivanjem resursa na registre državne informacijske infrastrukture se stvaraju pretpostavke za "ured bez papira" i primjenu Uredbe o uredskom poslovanju.

Nadogradnjom informacijskog sustava za upravljanje poslovnim predmetima i dokumentima ostvaruje se neposredna komunikacija s građanima i pravnim osobama pri ostvarivanju njihovih zahtjeva.

Nadalje, osnovne funkcionalnosti Jedinog digitalnog pristupnika su uspostavljene na mrežnim stranicama Sisačko-moslavačke županije sukladno smjernicama Ministarstva pravosuđa, uprave i digitalne transformacije, ali je došlo do izmjena u konceptu sadržaja kako bi se unificirao na državnoj razini i time izbjeglo dupliciranje istih sadržaja, pa se čekaju nove smjernice za nastavak uspostave pristupa cjelokupnom interaktivnom sadržaju i obrascima.

Sukladno raspoloživim redovnim i dodatnim financijskim sredstvima, podignuta je kvaliteta hardverske računalne opreme, te je plan zamjene računalne opreme premašen s planiranih 40 na 46 računala.

### **11.2. Jačanje kapaciteta djelatnika javne uprave**

Tijekom 2024. godine djelatnici javne uprave pohađali su brojne edukacije vezane za uredsko poslovanje, za računovodstvo i knjigovodstvo, edukacija povjerenika za informiranje, sigurnost na radu, zaštitu od požara i rad sa strojevima te brojne stručne edukacije za specifična područja.

### **11.3. Unaprjeđenje učinkovitosti sustava upravljanja imovinom i prostorom županije**

Izrada planova nove generacije u sustave ePlanovi je započela 2024. godine osposobljavanjem službenika za rad u sustavu ePlanovi (za nositelje izrade plana) i eEditor (za izrađivače plana). Do sada je osposobljeno 7 službenika za rad u sustavu (1 iz Upravnog odjela i 6 iz Zavoda za prostorno uređenje). Do sada nije donesen niti jedan plan nove generacije, jer će sustav ePlanovi biti funkcionalan od 1.1 2025. godine. U tijeku je izrada Odluke o izradi VII izmjena i dopuna prostornog plana SMŽ. Donošenjem Plana upravljanja i raspolaganja imovinom SMŽ određuju se kratkoročni ciljevi i smjernice upravljanja imovinom Županije te aktivnosti i mjere u svrhu provođenja Strategije upravljanja i raspolaganja imovinom u vlasništvu Sisačko-moslavačke županije. Tijekom 2024. godine županija je stjecala prava vlasništva radi izgradnje umirovljeničkog naselja u Kutini, radi provedbe projekta Rekreativno-poučne staze "Tišina" i radi izgradnje pristupne ceste do Županijskog naselja "Zelenjak" u Sisku. Osobama čija je imovina stradala u potresu dodijeljene su na privremeno korištenje 43 kuće u Županijskom naselju "Banovi Dvori" u Glini, 52 kuće u nizu u Županijskom naselju "Petrunia" u Ulici Rudolfa Hercega i Ulici Ive Maline te 1 stan u Sisku i 1 jedan stan u Petrinji.

### **11.4. Jačanje suradnje s organizacijama civilnog društva**

Javni natječaj za financiranje programa i projekata sredstvima za donacije i pokroviteljstva iz proračuna Sisačko-moslavačke županije za 2024. godinu objavljen je 26. ožujka 2024. godine na službenim internetskim stranicama Sisačko-moslavačke županije. Javni natječaj je

namijenjen udrugama i drugim organizacijama civilnog društva koje svojim radom pridonose zadovoljavanju javnih potreba i ispunjavanju ciljeva i prioriteta definiranih strateškim i planskim dokumentima Sisačko-moslavačke županije. Natječaj je raspisan sukladno Pravilniku o financiranju programa i projekata sredstvima za donacije i pokroviteljstva iz Proračuna Sisačko-moslavačke županije za 2024. godinu („Službeni glasnik Sisačko-moslavačke županije“, broj 6/24). Planirana i utrošena sredstva iznosila su 131.060,00 eura.

Putem Javnog natječaja za financiranje programa i projekata sredstvima za donacije i pokroviteljstva iz proračuna Sisačko-moslavačke županije za 2024. godinu, kojeg provodi Upravni odjel za poslove župana, sufinancirao se rad udruga s područja Sisačko-moslavačke županije i udruga čiji se projekt/program odvijao na području Sisačko-moslavačke županije.

Ovim natječajem sufinancirali su se projekti i programi udruga za promicanje Domovinskog rata, zaštite i promicanje ljudskih prava, te unapređenje kvalitete života osoba s invaliditetom i djece s teškoćama u razvoju, osnaživanja djece i mladih za vlastiti razvoj i aktivno sudjelovanje u društvu, razvoj i promicanje kulture i kulturnog amaterizma, nakladništvo, tehnička kultura, područja informatike, humanitarnog rada, povećanja životnih standarda umirovljenika i osoba treće životne dobi, razvoj i promicanje športa, jačanje i poticanje na multimedijske aktivnosti, razvoj dobrovoljnog vatrogastva, jačanje i razvoj gospodarskih, poljoprivrednih i turističkih aktivnosti, prevenciju bolesti, zdravstvenu zaštitu, te ostalih područja od značaja za razvoj civilnog društva i zadovoljavanja javnih potreba u ispunjavanju ciljeva i prioriteta definiranih strateškim i planskim aktima županije.

### **3. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA**

Izmjenama i dopunama Provedbenog programa Sisačko-moslavačke županije iz 2023. godine stvoren je temelj za učinkovitu provedbu svih posebnih ciljeva definiranih Planom razvoja Sisačko-moslavačke županije za razdoblje do 2027. godine. Mjere koje su opisane u Provedbenom programu izravno proizlaze iz Plana razvoja te svojim ključnim aktivnostima izravno doprinose provedbi posebnih ciljeva.

Tako provedba mjera Poticanje razvoja proizvodnih djelatnosti, Poticanje poduzetničkih potpornih modela, Potpore obrtnicima i malim i srednjim poduzetnicima, Promoviranje poduzetništva, Razvoj poduzetničke i poslovne potporne infrastrukture te Potpore obrazovanju

u poduzetništvu i povećanju zapošljivosti nizom aktivnosti i uloženim sredstvima izravno doprinosi provedbi posebnog cilja 1. Povećanje konkurentnosti, produktivnosti i zaposlenosti.

Provedbu posebnog cilja 2. Poticanje industrijske tranzicije i digitalne transformacije Sisačko-moslavačke županije u 2024. godini obilježila je priprema i provedba projekata kojima je izvor sredstava EU Fond za pravednu tranziciju: Centar gaming industrije (faza 1. i faza 2.), Mreža poduzetničkih inkubatora i Majstorska škola.

Posebni cilj 3. Osiguravanje uvjeta za demografsku revitalizaciju Sisačko-moslavačke županije proveden je mjerama Pružanje podrške obiteljima kod podizanja djece i Zadržavanje postojećeg i poticanje doseljavanja novog stanovništva. Provedbom ovih mjera je, primjerice, dodijeljeno 184 novčanih pomoći za rođenje trećeg i svakog sljedećeg djeteta na području županije, te stipendije učenicima četverogodišnjih i petogodišnjih programa obrazovanja srednjih škola s područja Sisačko-moslavačke županije za školsku godinu 2024./2025. i redovitim studentima s prebivalištem na području Sisačko-moslavačke županije za akademsku godinu 2024./2025.

Provedbi posebnog cilja 4. Unaprjeđenje uvjeta za kvalitetnije i dostupnije obrazovanje na području Sisačko-moslavačke županije izravno su doprinijele sljedeće mjere: Unaprjeđenje infrastrukture za rano, predškolsko i osnovnoškolsko obrazovanje, Izgradnja, modernizacija i opremanje srednjih škola i učeničkih domova, Ulaganje u infrastrukturu i opremanje u području visokog obrazovanja te izgradnja, modernizacija i opremanje studentskih domova, Razvoj sportske infrastrukture i jačanje kapaciteta u sustavu sporta te Poticanje cjeloživotnog obrazovanja. Sve navedene mjere ostvarile su planirane ključne aktivnosti i vrijednosti pokazatelja rezultata te značajno doprinijele boljim uvjetima za kvalitetnije i dostupnije obrazovanje na području Sisačko-moslavačke županije. U provedbu navedenih mjera uloženo je gotovo 43 milijuna EUR.

U odnosu na posebni cilj 5. Razvoj turizma i očuvanje prirodne i kulturne baštine, te Mjeru – Poticanje ulaganja u turističku infrastrukturu, unapređenje postojećih i novih smještajnih kapaciteta, Sisačko-moslavačka županija je dala značajan doprinos nastavku pozitivnih turističkih pokazatelja na ovom području kroz sufinanciranje projekata kojima se jača konkurentnost postojećih turističkih subjekata, te ulaganje i opremanje novih prostora javne turističke infrastrukture.

U odnosu na posebni cilj 6. Povećanje konkurentnosti poljoprivredne proizvodnje, te Mjeru – Potpore korisnicima prava lova, Sisačko-moslavačka županija je dala značajan doprinos povećanju broja lovoovlaštenika s ovog područja koji koriste bespovratne potpore za razvoj

lovstva, a u svrhu poduzimanja mjera za unaprjeđenje i razvoj lovstva te sprečavanju štete od divljači i na divljači na području Sisačko-moslavačke županije.

Povećanje konkurentnosti poljoprivredne proizvodnje nastavljeno je provedbom mjere Potpore razvoju poljoprivredne proizvodnje koja je osigurana za 462 OPG-a.

Doprinos provedbi posebnog cilja 7. Razvoj socijalne i zdravstvene infrastrukture i usluga putem mjera Unaprjeđenje, obnova i razvoj zdravstvene infrastrukture, Razvoj zdravstvenih usluga, Unaprjeđenje, obnova i razvoj socijalne infrastrukture, Razvoj socijalnih usluga i Unaprjeđenje županijskog sustava socijalne i zdravstvene skrbi o hrvatskim braniteljima i članovima njihovih obitelji te o civilnim stradalnicima Domovinskog rata i članovima njihovih obitelji u 2024. godini bio je značajan. Primjerice, obnovljena su i stavljena u funkciju dva doma za starije osobe, u Petrinji i u Glini. U Glini su osigurani i dodatni smještajni kapaciteti (24 kreveta) u prostoru Doma zdravlja koji je prilagođen potrebama korisnika. Dom za starije osobe Sisak ima dislociranu jedinicu u Kutini gdje je osigurana usluga smještaja za 45 korisnika. Sisačko-moslavačka županija uložila je značajna sredstva u obnovu i modernizaciju ključnih objekata u zdravstvenom sektoru, uključujući Dom zdravlja Sisačko-moslavačke županije u Sunji, Dom zdravlja Sisačko-moslavačke županije u Dvoru, Dom zdravlja Sisačko-moslavačke županije u Sisku, zgradu Kinematograf Lječilišta Topusko, Vilu Zelengaj Lječilišta Topusko te zgradu Nove interne Opće bolnice Dr. Ivo Pedišić, Sisak.

Posebnom cilju 8. Zaštita okoliša te borba protiv klimatskih promjena doprinijela je provedba mjere Poticanje korištenja obnovljivih izvora energije. Naime, tijekom 2024. godine izdane su građevinske dozvole za 2 solarne elektrane (na k.č. 3031/1 i 3030/1 k.o. Lekenik), lokacijska dozvola za SE Hatnjak u Općini Lipovljani, te je izdana građevinska dozvola za energanu na biomasu (kogeneracijsko postrojenje u gradu Novskoj, lokacija Bročice), koja je i sagrađena, te je tijekom 2024. godine izdana uporabna dozvola za istu.

Doprinos provedbi posebnog cilja 9. Jačanje sustava odgovora na prirodne katastrofe označila su ulaganja u obnovu objekata i infrastrukture stradale u potresu, ali i kontinuirana ulaganja u povećanje spremnosti za svrhovito djelovanje vatrogasne zajednice Županije i njezinih članica (vatrogasnih društava), HGSS-a Stanica Novska i drugih sudionika, operativnih snaga i građana za ostvarivanje zaštite i spašavanja ljudi, životinja, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša u velikim nesrećama i katastrofama doprinose ostvarivanju prioriteta javnih politika SMŽ - Održivi razvoj i unaprjeđenje kvalitete života – i osiguravanju preduvjeta za otklanjanja posljedica katastrofa i velikih nesreća.

Posebnom cilju 10. Unaprjeđenje mobilnosti i prometne povezanosti i u 2024. godini su doprinijele mjere Poticanje i razvoj međumjesnog putničkog prijevoza te Provedba ulaganja u cestovnu infrastrukturu. U 2024. godini značajno je povećan broj stanovnika uključenih u sustav subvencioniranog javnog prijevoza te također i broj kilometara u sustavu javne usluge u prijevozu autobusom.

Aktivnosti nadogradnje informacijskog sustava za upravljanje poslovnim predmetima i dokumentima te ulaganja u računalnu opremu izravno su doprinijela provedbi mjere Optimizacija i digitalizacija usluga i procesa javne uprave i korištenje informacijsko-komunikacijskih tehnologija odnosno posebnom cilju 11. Unaprjeđenje učinkovitosti sustava javne uprave Sisačko-moslavačke županije.

Tom cilju izravno doprinosi i provedba mjere Unaprjeđenje učinkovitosti sustava upravljanja imovinom i prostorom županije koju je u 2024. godini obilježila priprema za izrada planova nove generacije u sustave ePlanovi i eEditor te je osposobljeno 7 službenika za rad u sustavu.

Provedbom mjere Unaprjeđenje učinkovitosti sustava upravljanja imovinom i prostorom županije tijekom 2024. godine Županija je stjecala prava vlasništva radi izgradnje umirovljeničkog naselja u Kutini, radi provedbe projekta Rekreativno-poučne staze "Tišina" i radi izgradnje pristupne ceste do Županijskog naselja "Zelenjak" u Sisku. Osobama čija je imovina stradala u potresu dodijeljene su na privremeno korištenje 43 kuće u Županijskom naselju "Banovi Dvori" u Glini, 52 kuće u nizu u Županijskom naselju "Petrunia" u Ulici Rudolfa Hercega i Ulici Ive Maline te 1 stan u Sisku i 1 jedan stan u Petrinji.

Posebnom cilju 11. doprinijela je i provedba mjere Jačanje suradnje s organizacijama civilnog društva, pa je tako u 2024. godini sredstvima Županije sufinanciran rad 159 udruga koje su provele 182 programa. Sufinancirani su projekti i programi udruga za promicanje Domovinskog rata, zaštite i promicanje ljudskih prava, te unapređenje kvalitete života osoba s invaliditetom i djece s teškoćama u razvoju, osnaživanja djece i mladih za vlastiti razvoj i aktivno sudjelovanje u društvu, razvoj i promicanje kulture i kulturnog amaterizma, nakladništvo, tehnička kultura, područja informatike, humanitarnog rada, povećanja životnih standarda umirovljenika i osoba treće životne dobi, razvoj i promicanje športa, jačanje i poticanje na multimedijske aktivnosti, razvoj dobrovoljnog vatrogastva, jačanje i razvoj gospodarskih, poljoprivrednih i turističkih aktivnosti, prevenciju bolesti, zdravstvenu zaštitu, te ostalih područja od značaja za razvoj civilnog društva i zadovoljavanja javnih potreba u ispunjavanju ciljeva i prioriteta definiranih strateškim i planskim aktima županije.